



强台风“贝碧嘉”昨登陆上海浦东,对我市影响基本结束 我市结束防台风应急响应

本报讯(记者张聆昕)9月16日下午,记者从市防指了解到,台风“贝碧嘉”已远离台州,根据《台州市防汛防台抗旱应急预案》,市防指决定9月16日15时结束防台风应急响应。

市气象台发布台风消息显示,今年第13号台风“贝碧嘉”(强台风级)的中心已于16日7点30分前后在上海浦东临港新城沿海登陆,登陆时中心附近最大风力14级(42米/秒),中心最低气压为955百帕。登陆后,“贝碧嘉”继续朝西北偏西方向移

动,对我市的影响基本结束,全市汛情平稳。

“贝碧嘉”前脚刚登陆,台风“普拉桑”(热带风暴级)已在菲律宾以东的热带洋面上生成,逐渐向华东沿海靠近,周内菲律宾附近还将有新的台风生成。预计,“普拉桑”将以每小时20公里至25公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐增强。

据中国气象爱好者消息,“普拉桑”将冲向我华东沿海,9月18日前后进入我国东海,随后和其他新台

风、冷空气发生复杂的反应,有可能在华东登陆,也有可能近海滞留逗留打转。

“目前,海上形势复杂多变,未来对我市的影响也存在很大不确定性。”据市气象台预报,本周海上热带气旋活跃,我市多阵雨局部雷雨天气。16日至18日白天受偏东气流影响,多分散性阵雨局部雷雨天气。18日夜至20日受海上热带气旋影响,我市有较明显风雨过程。周末弱冷空气南下,又有一次明显降雨过程。

建强“三支队伍” 逐梦“三高三新”

台传媒记者曹思思 台传媒通讯员刘晨超

新生代玉商何以「青胜于蓝」

青年一代参与企业管理超88%

“从爸爸这里接手的旧厂有了起色,这两年待在玉环的时间也多起来了。”每次一结束外地的业务,浙江澳兴生物科技有限公司总经理詹小远都会回到坎门里澳生产基地。几年前,海外留学归来的詹小远从父辈手中接过“接力棒”,将“澳兴”从一家海洋生物研究及其衍生生物提取的生物企业发展成综合性大健康产业的产业公司。

这是新生代玉商接班的一个生动写照。

当前,玉环民营企业正逐步进入新老交替阶段,一批80后、90后甚至00后年轻企业家接过父辈产业,成为推动民营经济高质量发展的“生力军”。

日前,玉环222家重点企业中,青年一代参与企业管理的比例已上升到88.3%,其中36%“企二代”已顺利接班。

“青蓝结对”助力雏鹰成长

近日,玉环市“玉商学堂”开设传承领航研修班,54名新生代企业家成为新一批学员。这是玉环市委组织部(市委人才办)、玉环市经信局联合浙江清华长三角研究院台州创新中心共建的青年企业家培育平台。

“玉商学堂”的授课导师都是民营经济领域的大咖,他们多形式、全方位的教学课程,不仅让我们开阔视野,更丰富了经营管理的知识储备。”“玉商学堂”学员、浙江金辉机械有限公司总经理助理詹晓颖说。

近年来,玉环市委、市政府着力破解民营企业传承和青年人才创新发展问题,围绕新生代企业家成长全周期,创新推出“玉商学堂”“青蓝传承结对计划”等成长发展平台,成立青年企业家“导师团”,聘请一批本土优秀一代企业家为创业导师、人生导师,定期组织新老玉商分享会,有效开展“传帮带”。

在青年企业家“导师”帮带下,浙江鑫东洁具有限公司新生代企业家傅益斌着手推动企业从传统水暖阀门领域向智能家居转型,由他牵头开发的两款智能恒温龙头年销售量超10万套,为公司创下3000万元年产量。

据悉,早在2019年,玉环就出台青年企业家成才行动计划,排摸建立了500人的青年企业家人才库,从中遴选10名领军型青年企业家、100名新锐型青年企业家重点培育,精准培育了一批有活力、有干劲的新生代企业家。

目前,在玉环青年企业家队伍中,已成功培养全国科技创业领军人才2人、浙江省科技创业创新领军人才5人。

“白玉亲商”推动政商亲清

连日来,在净化控股集团股份有限公司厂区,工程车来来往往,挖掘机轰鸣作响,年产250套集成式模块净化污水水装备生产技改项目建设如火如荼。“生产线年内就能竣工投产,未来产值将增加3亿元至4亿元。”

总经理颜野迪满怀期待。

这是颜野迪接手企业以来迈出的关键一步,这背后离不开玉环及时周到的助企服务。“净化集团”楚门厂区已有30多年历史,受场地限制无法生产大型净水系统,每年支付外地代加工费上千万元。得知企业“心病”,楚门镇迅速开展“一对一”服务,帮助“净化集团”在两个月内就拿到开工许可。

为了给新生代玉商营造健康成长的环境,玉环市实施“百名干部联百企”活动,推动涉企部门班子与新生代玉商“一对一”结对联系。同时,还健全市委、市政府领导与新生代玉商面对面对话机制,通过党政部门倾听企业建议、现场答疑解惑、后续跟进落实等方式,推动政商亲清。

沙门镇成立玉环首家民营企业合规服务中心,整合各方资源,为民营企业提供“事前事中事后”一站式合规服务。(下转第二版)

党建好声音

“五常”党群服务中心解锁群众“幸福密码” 南屏:村级“小中心” 发挥“大用场”

台传媒通讯员金依橙 范博远
台传媒记者崔旭川

“江南茶祖”天台山云雾茶高质量发展推进会刚在县里召开,我们直播间要抓住这次机会,增加‘中黄一号’的知名度……”9月16日,“贝碧嘉”防台工作刚告一段落,天台县南屏乡上杨村党群服务中心里,大家就为近期的直播忙开了。

近年来,南屏乡坚持党建引领,积极探索建设“五常”党群服务中心,即“大门常开、场所常用、活动常办、服务常抓、群众常来”,以为民办实事、便民惠民利民为目标,着力解锁群众“幸福密码”。

特色产业带富利民

上杨村党群服务中心是南屏乡探索党建引领促共富的首站尝试。早在2013年,该村就种植起了黄茶,但是由于缺乏专业指导和技术支撑,产业发展缓慢。

这一情况,与南屏乡结对的浙江科技大学老师们看在眼里。在乡党委政府牵头下,该校与上杨村党支部开展校企合作,为上杨村的黄茶种植提供技术支持,村党群服务中心也成了帮民共富的主要阵地。

“我们依托党群服务中心建设了‘共富工坊’,成立了直播团队,开设了‘金叶子’红色直播间,通过直播方式让更多的人知道我们的黄茶,慢慢卖向全国各地。”上杨村党支部书记杨勇辉介绍,为了产出品质更高的黄茶,共富工坊还采购了先进的茶叶加工设备,打造标准化茶厂,每亩茶园的收益从原先的3000元涨到了目前的2万多元,增加村集体收入20万元。

像上杨村党群服务中心一样的阵地在南屏乡还有好几个,九龙村“南山稻香”早稻米带动共富、板桥村莲子带动共富、翠东村小黄姜带动共富,各村都依托自身特色产业走出一条适合本村的致富路。

公益活动文化惠民

“我们村本身资源优势比较好,依托党群服务中心的升级,现在打造的廉主题党群服务中心成了热门打卡地之一。”前杨村讲解员杨玲女介绍,该村结合四知四打造的主题党群服务中心,今年以来吸引了县内外5000余名党员前来学习打靶,还被评为了台州市党纪学习教育现场教学点,同时带动了村里一批民宿农家乐。(下转第四版)

新闻观察

《黑神话:悟空》带火西游二创壁画

藏在富山里的“大圣”出圈了

台传媒记者陶子骞 方申玺
见习记者许策

近半个月来,国产单机游戏《黑神话:悟空》爆火,西游题材创作也受到了人们的更多关注。日前,黄岩富山石壁上的一幅“悟空”像在各大网络平台上也火出了圈,哪怕山路蜿蜒,依然引得来客络绎不绝,打卡留念。

这幅“悟空”壁画是富山人徐海荣两年前所画,创作灵感来自家乡富山南正顶的“大圣”传说。而如今,随着这股流量,也让有“悟空道场”之称的南正顶,被越来越多网友所知晓。

无心插柳

富山南正顶,是真正意义上的深山,位于黄岩和永嘉的交界,从黄岩

城区驾车启程,得花上一个半小时。山头植被稀少,多砂砾石,其间怪石林立,颇具奇观。而更为特别的是,这里自古便流传着孙悟空的传说。

“相传孙悟空助唐僧取得真经后,原将奉命前往南山,但他生性顽劣,听岔了字,就来了这南正顶‘安家’。”徐海荣介绍,他是当地人,打小听这些故事长大。周边的村子,都有“祭大圣”的习俗。每年六月初一,被称为大圣生辰,早些年村民们会结伴舞龙上山,为大圣庆生,也寄予大圣护佑平安的美好盼望。在附近,至今还有一座悟空庙。

因此,徐海荣对于西游文化,特别是孙悟空,一直有着天然亲近感与喜爱。

他从初中跟随徐悲鸿弟子、温岭籍画家顾峰作画,毕业于中国美术学

乡村振兴进行时

中秋时节,“三门青蟹”销量再创新高

老干部助农团接力做强青蟹产业

台传媒记者章雪瑶

中秋时节,青蟹上市。各大农贸市场、电商平台,“三门青蟹”销量再创新高。

被各路食客“盯”上的这只蟹,如今“身价”已超48元。

“我是看着它‘长大’的。”71岁的三门县老干部助农团副团长吴善敏掏出手机,熟练地点开“抖音”,他的社交平台上,有不少以“青蟹”为主角的视频。趁着中秋,这些视频又收获一波点赞。

不只吴善敏,在三门,还有许多从农业线退下来的老干部,为了“这

只蟹”,仍奔走筹谋。

一套人马、两块牌子,“组团”帮扶

“这个益生菌调水项目如果试验成功,可以在全县养殖塘推广。”一大早,三门县农业技术推广基金会(以下简称“基金会”)办公室里传来高亢的讨论声。

声音的主人是一群精神矍铄的老人。三门县原农业局副局长吴善敏,县水产技术推广站原站长郑志炉,县农技推广总站原站长、高级农艺师姜齐胜……老专家们是县老干部助农团的成员,也参与基金会运

作,凑在一起聊农事是日常。

吴善敏是团队的“灵魂人物”。用他自己的话说,“‘这辈子’都在跟农业打交道。”上世纪70年代末刚参加工作,他是农技员,后担任原六墩镇镇长、分管农业。

1997年夏天,“9711”号台风正面袭击三门,海塘几乎全线损毁,当年刚调任农业局的吴善敏又被派往六墩标准海塘建设指挥部。忙忙碌碌,也操心农民生计。听闻涛头村要在被海水侵蚀的农田上搞养殖,他帮着跑部门,协调政策,和镇村干部一起顶着压力推进“种改养”。这场大胆的改革之后,三门青蟹的养殖规模迅

速扩大。

退休后,吴善敏加入基金会和老干部助农团。在两任会长、团长管兴镛和邢义钵的带领下,每年,基金会都会筛选出近20个农业项目给予资金补助,助农团里的20来位老干部几乎“承包”了立项前后所有的帮扶工作。

5年前,“90后”青年张磊想在浦坝港试水青蟹室内笼式立体暂养。老干部组团下乡,前前后后指导了十余次,还帮着对接省市专家。试养的第一年,塘里的利润就超过10万元。

同样,因为接受了老干部“搞数字化养殖”的建议,这几年,“老把式”陈华利收入渐长。(下转第二版)



爱心助餐 情暖中秋

9月16日下午,在温岭市松门镇岭商老年助餐点,温岭市慈善好人志愿服务中心的志愿者们与当地社会弱势群体一起欢度中秋节,共享爱心宴。当天,志愿者们为他们表演了丰富多彩的节目,提供理发、量血压、测血糖等服务,还赠送了月饼及水果。

台传媒通讯员江文辉摄

我是文化特派员·手记

文化特派员谢法标——

让乡土文化焕发时代光彩

谢法标口述 台传媒记者庞晓栋整理

9月14日,我自导自演的中秋微视频浙风十礼《中秋亲有礼——团圆不只在十五》,历经半月终于完工。视频讲述谢铎和中秋节相关的故事,源于我在深入调研村子,收集大量历史资料和民间传说中得出的创作灵感。

我是台州市文化特派员、温岭新河中学老师谢法标,目前结对温岭市大溪镇方山村。

5月23日,在台州市委宣传部面谈初选服务村后,我就开始思考策划方山村的文化项目。6月14



多彩百丈 乐享假期

9月16日晚,黄岩头陀的百丈揽月营地游人纷至沓来,当地利用实景打造夜晚演艺空间,乐队演出、舞蹈表演等让观众群众大饱眼福。中秋假期,我市各地举办丰富多彩的活动,人们赏美景、看演出、品民俗,感受浓厚的节日氛围。

台传媒通讯员彭超摄



谢法标在方山村拍视频。(受访者供图)

的莲子汤》《跟着诗词游方山》等,推出方言版短视频数个,如《条来吃》《迷道赞》等。

同时,我通过安排沉浸演出体验,为夜市提供情绪价值。我亲自上阵,带着几位小朋友一起,穿上宋服,为荷花池再添一抹“城中担上卖莲房”的宋韵气息,让游客在快节奏的现代体验古人的松弛感。(下转第四版)